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a. Anvind kvotkriteriet; 2241 = — - 0ddn — oo.

an
Serien ar konvergent.

b. Termerna gar inte mot 0, sa serien ar divergent.

c. Serien kan skrivas Y5,
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Forx = — 5 ar serien betingat konvergent, for x = 5 ar den divergent.

. . 2
som ar absolutkonvergent da |x - §| < 1.
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Svar: <x< 3
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a. Ekvationen ar separabel: eYdy = e ™ dx sa y =In(C —e™)
Begynnelsevillkoretger y =In(e +1—e™)

b. Ekvationen l6ses med integrerande faktor:
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4. Partialbraksuppdelning ger

(x+1)(x2+1)= x24+1  x+1
o [ 2dx oo x—-1 1 _ VxZ+41 ® _ T Ing
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5. Maclauri Kli det gi ket kan skri o) L
. aclaurinutvecklingar ger att det givna uttrycket kan skrivas oG - ==
dd x—- 0

6. Basomradet begrdnsas av axlarna samt linjen 2x + 3y = 6

. qmogn T3 x\? _ T
Volymen blir dérfor = = [/ (1 - 5) dx ==

7. Oma < 0 blir en term i homogenl6sningen: CeV=4 och [6sningen blir
obegransaddat — oo.

Om a = 0 blir homogenldsningen y;, = Ct + D, alltsa obegransad.
Om a > 0 blir homogenlésningen y, = C sinvat + D cos+/at som ar begransad.
Och eftersom partikuldrlésningen kommer att fa formen y,, = p sin 2t + q cos 2t blir

aven yp, + y, begransad.

Undantaget intraffar da a = 4 eftersom partikularlosningen i det fallet far
formen y,, = p tsin 2t + q t cos 2t som blir obegransad.

Svar: Alla positiva a utoma = 4



a. Se boken
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b. X7 5 =215+ 2Nz
.. ) 1 o dx 1 .
Nu ar ZN+1ﬁ > fN+1x—2 =3 (se nedre figuren) och
o 1 codx 1 .. :
YWim<Jy ==y (seovrefiguren)
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